

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 25 (8998). Суббота, 29 марта 2014 года

Ц. 5 р. 64 к.

К 90-ЛЕТИЮ СОРОКИНСКОГО РАЙОНА

В ПЕРИОД С ФЕВРАЛЯ ПО АПРЕЛЬ экскурсовод центра историко-краеведческой работы Татьяна Архиповна Нестерова представляет жителям сельских поселений фотодокументальные исторические выставки «От истоков» в рамках запланированных мероприятий, посвящённых Году культуры в Российской Федерации, 70-летию Тюменской области, 90-летию Сорокинского района. На них размещены фотодокументы поселений от времени их образования до наших дней, а также работы декоративно-прикладного творчества местных мастеров-умельцев. Первые экспозиции уже продемонстрированы гражданам Знаменщико-вского, Готопутовского и Ворси-хинского поселений. Жители района и гости с огромным интересом рассматривают представленные экспонаты. А 28 марта такая выставка состоится в РДК – для граждан Сорокинского СП.

Надежда ГУГЕЛЬ.

ТЕРРИТОРИЯ. ЛЮДИ. ВЛАСТЬ

Сход граждан Александровского сельского поселения, по мнению сельчан, прошёл в этот раз необычно. Внимание привлекала выставка «Надежды яркие страницы» богатым содержанием: альбомы по истории сёл и деревень Александровского СП, о хозяйственной деятельности, о людях труда, дипломы и почётные грамоты, фотографии. Исторический материал посвящён двум важным датам – 90-летию Сорокинского района и 70-летию Тюменской области. С интересом участники схода рассматривали вышитые и кружевные изделия местных рукодельниц Алёны Николаевны Сенюгной, Галины Александровны Ступниковой, Любови Николаевны Кочочкиной, Елены Николаевны Суздальцевой, Екатерины Викторовны Бегешевой, Людмилы Геннадьевны Ковшаровой, Нины Ивановны Суздальцевой. Поистине богата Александровская земля талантами! В этом я убедилась, посмотрев вместе со всеми фильм, посвящённый празднованию Дня села (всюду радостные лица, добрые улыбки). Со сцены звучали песни, шутки, прибаутки, называли много достойных имён, сфотографирова-

На работу – через Интернет

Дмитрий Александрович Зайков – главный специалист по растениеводству отдела сельского хозяйства Сорокинского МР. На эту должность он принят 13 февраля 2014 года.

До него главным агрономом района был А.С. Склянов. Д. Зайков приехал в с. Б. Сорокино из с. Каскара Тюменского района. Каскара – его малая родина, там живут его родители и сестра Виолетта. После окончания средней школы Дмитрий стал студентом агротехнического института Тюменской сельскохозяйственной академии. В 2011 году успешно окончил его и пошёл служить в армию. Год службы прошёл быстро и с пользой для него. Закалился, научился преодолевать трудности.

До приезда в Сорокинский район немного поработал агрономом-консультантом в фи-

лиале фирмы «Агрокемикал ДИ ЭФ» в г. Тюмени. О том, что в отдел АПК администрации Сорокинского района требуется агроном, прочитал на сайте в Интернете и отправил на электронный адрес анкету с данными о себе. Дмитрий не скрывает, что волновался в ожидании ответа.

Решение Дмитрия Зайкова работать в сельской местности поддержали родители (отец – водитель, мать – учительница). Они надеются, что сын с обязанностями главного специалиста по растениеводству справится, и морально поддерживают его.

20 марта 2014 года в администрации Сорокинского района состоялось совещание руководителей хозяйств (первое для Д. Зайкова), на котором рассматривался вопрос готовности хозяйств к весенне-



левым работам. Особое внимание было уделено качеству посевного материала, его сортообновлению, обеспеченности хозяйств ГСМ на период посевной. В совещании приняли участие Бойчук, А.Н. Агеев, К.И. Ямова и другие специалисты.

Роза ПАШКОВСКАЯ.
Фото автора.

ПЕРВЫЕ ШАГИ В НАУКЕ И ТВОРЧЕСТВЕ

В четверг, 27 марта, в МАОУ Сорокинской СОШ № 1 состоялся третий этап (публичная защита проектов) муниципального конкурса «Первые шаги в науке и творчестве» среди старших дошкольников и младших школьников.

Он проводится ежегодно в целях содействия развитию интеллектуально-творческого потенциала личности ребёнка, совершенствования навыка исследовательского поведения и развития творческих способностей по трём возрастным категориям (старший дошкольник (дети 5 – 6,5 лет); младший школьник (ученики 1, 2 классов); младший школьник (ученики 3, 4 классов)). Работы и творческие проекты ребята выполняли по направлениям (спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, общепознавательное, общекультурное, вернисаж мастера Бума). Мероприятие получилось ярким и содержательным. Об итогах конкурса читайте в следующих номерах газеты «Знамя труда».

М. ЛАКМАН.

У малой родины свои герои

на процедура награждения лучших из лучших почётными грамотами и ценными подарками.

Фильм поднял настроение людей. К тому же на сходе граждан такой приятный момент повторился. Глава района Александр Агеев поздравил собравшихся с юбилеем Сорокинского МР, поблагодарил сельчан за трудовой вклад в развитие экономики района и области. – Каждый человек, сидящий в зале, понимает, что это его родная земля, малая родина, любит её, вносит и вносит сильный вклад в её процветание. Низкий поклон ветеранам труда. С праздником всех, здоровья и счастья, исполнения желаний!

Александр Николаевич награждал почётными грамотами главы района Н.И. Суздальцеву, М.П. Савельеву, Л.М. Саркова, супругов Суздальцевых – Василия Андреевича и Любовь Андреевну. Вручил медаль «За ратную доблесть» воину-афганцу Николаю Елёву.

Глава Александровского сельского поселения Галина Николаевна Ящук продолжила церемонию награждения. Она вручила благодарности Н.И. Аршинскому, коллективу Александровской школы. Затем она под-

робно рассказала, чем занималась администрация сельского поселения в 2013 году, об исполнении доходной и расходной частей бюджета. В бюджете СП в 2013 году было запланировано 5158200 рублей доходов, исполнено 5105400 руб. (99 %).

Жителей поселения интересуют вопросы по благоустройству села и деревень, по электро- и водоснабжению, социальному обеспечению. В 2013 году в администрацию поступило 25 письменных обращений, положительно решили 23 из них. На личном приёме побывало 106 граждан. Положительно решено 31 обращение, отказали в пяти случаях, по 70 обращениям проведена разъяснительная работа. Многие просьбы людей не были выполнены из-за отсутствия денежных средств.

В отчёте было много положительных примеров по социальной защите людей: 27 семей получили субсидии на твёрдое топливо, адресная помощь оказана 33 семьям, материальная – 12 малообеспеченным семьям. Районный совет ветеранов помог материально 33 пенсионерам. Социальную помощь получают 22 пенсионера.

Большое внимание уделяли оздоровлению и отдыху детей. В течение 2013 года прошли реабилитацию 76 несовершеннолетних граждан.

В составе Думы Александровского сельского поселения семь депутатов, провели 12 заседаний, на которых рассмотрели 41 вопрос.

Г.Н. Ящук подробно рассказала о мероприятиях, связанных с благоустройством территории поселения. В с. Александровка построили три колодца, выполнили строительство дороги с твёрдым покрытием по ул. Школьной. Деньги были выде-



лены из средств районного бюджета. Из средств бюджета сельского поселения на благоустройство территории и уличное освещение израсходовано 498300 рублей.

Жители Александровского СП занимаются в основном личными подсобными хозяйствами: выращивают овощи, ухаживают за скотом. Излишки молока и мяса реализуют через СПК «Молоко», районные ярмарки, продают односельчанам. Развивают сельское хозяйство в ООО «Александровское» (рук. – О.А. Мычко), индивидуальные предприниматели В.Мычко, Суннат, Найзал, Маннап Ахметовы. Общая посевная площадь земель – 2480 га.

Г.Н. Ящук рассказала о работе детского сада, школы, ФАП, СДК, почты, библиотек. В Александровской школе обучаются 20 детей. Несмотря на малую численность, ученики и учителя принимают участие в конкурсах, акциях и других районных мероприятиях.

Жители Александровского СП пользуются услугами здравоохранения, торговли, транспорта, почтовой связи и т.д. В

свободное время посещают в сельском Доме культуры кружки по интересам, клуб выходного дня «Росинка», клуб ветеранов «Околица». Вместе выходят на субботники, готовятся к праздникам и знаменательным датам. Жизнь сельчан наполнена повседневными заботами, в курсе которых глава администрации сельского поселения и её помощники.

А.Н. Агеев познакомил участников схода с объёмом работы, проделанной администрацией Сорокинского МР в 2013 году, отметил заслуги Александровского СП, призвал жителей не сдавать позиций, быть во всём активными.

Официальная часть завершилась выступлением дознавателя ОНД по Сорокинскому району Н.Н. Знаменщиковой, она рассказала о соблюдении гражданами правил противопожарного режима.

Концертная программа художественной самодеятельности добавила хорошего настроения.

Роза ПАШКОВСКАЯ.
Фото автора.



Фоторепортаж Тамары БЫЧКОВОЙ.

Профессиональная ориентация

Работники ГАУ ТО ЦЗН Сорokinского района вносят весомый вклад в будущее, помогая учащимся школ нашего района в самый ответственный и трудный момент их жизни – при выборе профессии, которых в России насчитывается более шести тысяч.



Одной из услуг данного учреждения является профессиональное обучение безработных граждан. Двадцать пятого марта ведущий инспектор Центра занятости населения Сорokinского района Валентина Николаевна Жулаева пригласила учеников 9, 10 и 11 классов на традиционную ярмарку учебных мест, в которой при-

няли участие представители высших и средних специальных учебных заведений близлежащих городов.

В районном Доме культуры состоялись небольшой концерт и презентации ГАОУ СПО ТО «Ишимский сельскохозяйственный техникум» и его отделения в с.Большое Сорокино; ГАОУ СПО ТО «Ишимский политехнический техникум»; ИГПИ им. П.П. Ершова (филиал ТюмГУ), филиала Тюменского государственного университета в г. Ишиме; Тюменского лесотехнического техникума.

Наши землячки Юлия Касаткина и Анастасия Козырина, например, сейчас учатся на отделении «Лечебное дело» в Ишимском медицинском колледже. Они наглядно представили не только профессию фельдшера (с углубленной подготовкой), но и смежные специальности – «Сестринское дело», «Акушерское дело». Заместитель главного врача ГБУЗ ТО «Областная больница N 18» Николай Васильевич Кузнецов рассказал будущим студентам о Тюменской медицинской академии и целевом наборе абитуриентов.

Старшеклассников поприветствовал глава администра-

ции Сорokinского МР Александр Николаевич Агеев. Он выразил уверенность, что, несомненно, вернутся на Сорokinскую землю квалифицированные специалисты, те молодые люди, которым не безразлично будущее малой родины.

Юноши и девушки получили исчерпывающую информацию, смогут сделать правильный выбор, от которого зависит их дальнейшие судьбы. Глав-



ное – чтобы профессия стала любимым делом и была востребована везде!



ОБРАЗОВАНИЕ

В ГАУ СПО ТО «ИСХТ» отделении с. Б. Сорокино прошёл первый выпуск студентов, проведённый данным учреждением уже в статусе техникума.

В течение двух с половиной лет они постигали премудрости профессии «Повар, кондитер» и, наконец, получили долгожданные дипломы. Дальше – работа, самостоятельная жизнь. Но ребята не спешат расставаться, ведь за это время они стали сплочённой группой единомышленников. Дружным коллективом они прибыли в редакцию газеты «Знамя труда», чтобы, собравшись вместе ещё раз, вспомнить время, проведённое в стенах любимого училища, подвести итоги, обсудить планы на будущее.

Сначала о своей группе много интересного рассказала её классный руководитель, мастер производственного обучения Людмила Фёдоровна Жукова. Она вспомнила 1 сентября 2011 года, когда впервые встретилась с ребятами, первый разговор по душам. Тогда выяснилось, что каждый из них пришёл в училище осознанно, имея хорошую мотивацию к обучению и освоению выбранной профессии. Буквально со следующего дня закипела учёба, начались занятия в кружках и секциях, съёмка учебных фильмов. По словам Людмилы Фёдоровны и её подопечных, каждое занятие (особенно практика) было для них праздником. Легко, правда, не было. Как раз в 2011 году ввели стандарты третьего поколения – после изучения каждого модуля студентам теперь необходимо проходить учебную и производственную практики, а затем сдавать государственный экзамен.

Проучившись всего два месяца, ребята вместе с классным руководителем приняли участие в областном конкурсе «Мастер года»: отправили в г. Тюмень снятый собственными силами видеofilm с записью открытого урока и фрагментов экзаменов. Жюри высоко оценило эту работу, присудив II место. Это был первый коллективный успех группы. С тех

На пороге новой жизни

пор воспитанники Людмилы Фёдоровны не раз принимали участие в конкурсах, проводимых внутри училища, и неизменно демонстрировали высокие результаты профессиональной подготовки. Всегда с пользой проводили они свой досуг.



И вот учёба позади. Успешно прошла защита дипломов, без троек сданы пробные квалификационные работы (теория и практика). Здесь как раз и пригодились навыки, приобретённые на экзаменах, сдаваемых после каждого модуля. Постепенно в разговор о том, что каждому из них дала учёба в училище, включились и выпускники.

Наталья Курченко: Я пришла сюда за профессией, и теперь она у меня есть! За полученные знания, прежде всего, я благодарна Людмиле Фёдоровне, которая научила нас всему, что умеет делать сама, и, конечно, всем преподавателям.

Вячеслав Канаревский: Получить данную профессию я запланировал во время учёбы в школе. Учиться понравилось. За это время узнал много нового, многому научился. Людмила Фёдоровна раскрыла нам секреты профессии, которых не найдёшь в учебниках, за это мы очень ей благодарны.

Марина Акулина: Был момент, когда я хотела забрать документы из училища. Огромное спасибо Людмиле Фёдоров-

не и Наталье Николаевне за то, что убедили не делать этого, за их постоянную помощь, за знания. Я очень рада, что сегодня у меня есть отличная профессия.

Максим Третьяков: Мы получили специальность, которая всегда будет востребованной.

Хорошую практику я прошёл, когда бабушка лечилась в больнице, – две недели кормил всю семью, получалось неплохо.

Ангелика Игнатъева: Я очень признательна всем педагогам за то, что они сделали для нас. В училище у нас была интересная жизнь: помимо учёбы мы ставили спектакли с Ириной Александровной Дмитриевой («Мой Пушкин», на тему борьбы со СПИДом, о войне), принимали участие в соревнованиях по лёгкой атлетике и волейболу.

Игорь Балов: Учиться мне понравилось. На протяжении этого времени я осваивал профессию, участвовал в конкурсах профмастерства, выступал в литературном салоне, занимался спортом.

Анастасия Бровкина: Сколько интересно было за эти годы! Я два раза участвовала в конкурсе профессионального мастерства внутри училища (занимала первые места); получила два четвёртых разряда по своим специальностям; ездила вместе с ребятами, чтобы выступать со спектаклями в Тю-

мени, в Казанке (руководила нами Ирина Александровна Дмитриева, которая для нас стала практически второй классной мамой); с Валерием Николаевичем Полетаевым мы постоянно добивались успехов в спорте; в 2013 году приняли участие в областной сельскохозяйственной выставке. Спасибо учителям за всё, что они сделали для нас!

По общему мнению ребят, главные плюсы приобретённой ими профессии – востребованность, возможность иметь стабильный доход, перспектива карьерного роста (можно дорасти до шеф-повара). Место работы нашли в основном все, жаль только, что не все решили остаться в родном селе.

Людмила Фёдоровна пожелала воспитанникам крепости духа в преодолении жизненных преград, обещала свою поддержку во всём. Классный руководитель переживает за каждого из них (нашли ли работу, как дела дома, какое настроение?). Она беспокоится об Игоре, которому скоро идти в армию, радуется за Славу (у него теперь есть своя квартира, выделенная местной администрацией). Выпускники, в



свою очередь, пожелали ей хороших учеников, здоровья и терпения.

Очередной выпуск Л.Ф. Жуковой шагает в новую жизнь. Удачи вам, ребята!

Марина ЛАКМАН.

НА СНИМКАХ: Л.Ф. Жукова и её группа; кондитерские шедевры, изготовленные студентами техникума.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

У нашего коллеги, бывшего шефа Дробота Николая Семёновича 1 апреля день рождения.

Родился он в День юмора и смеха не случайно – ему присуще чувство юмора. Как и все самодостаточные люди, уверен, что шутка, весёлая байка помогут человеку в сложных жизненных ситуациях.

Уважаемый Николай Семёнович, примите наши искренние поздравления! Мы желаем Вам быть здоровым, в хорошем расположении духа, счастливым и радостным! Каждый новый день встречайте и провожайте с улыбкой! Всех Вам благ!

С уважением коллектив
"Знамя труда".

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ!

РЕПЕТИЦИОННЫЙ ЭКЗАМЕН – ДЕЛО ДОБРОВОЛЬНОЕ!

В редакцию газеты «Знамя труда» поступила просьба родителей выпускников 2014 года разъяснить на страницах газеты ситуацию по репетиционным (пробным) экзаменам. Их интересует, почему пробные экзамены в нашем районе являются платными, имеет ли право школа заставлять выпускника принимать участие в платном пробном ЕГЭ?

Эти вопросы мы задали начальнику отдела образования администрации Сорokinского МР В.В. Изингер. Приводим её ответ:

– Ежегодно в школах Тюменской области, в том числе и в учебных заведениях Сорokinского района, в рамках региональной оценки качества знаний проводятся репетиционные экзамены для учеников 9,10 и 11 классов в феврале по русскому языку и математике. Формат проведения и задания данных работ максимально приближены к процедуре проведения государственной (итоговой) аттестации (в формате единого государственного экзамена) и направлены на выявление пробелов в знаниях и готовности обучающихся к выполнению необходимых процедурных элементов, предусмотренных ЕГЭ. Бланки № 1 и № 2 (бланк регистрации и бланк ответов на вопросы частей А и В) обрабатывает и готовит протоколы проверки региональный центр обработки информации (РЦОИ). Бланки № 2 (ответы на задания части С) проверяет муниципальная предметная комиссия. Данные репетиционные экзамены для учащихся и их родителей (законных представителей) являются бесплатными.

Кроме этого, в 2013/14 учебном году при знакомстве родителей и выпускников с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования было предложено воспользоваться услугой Тюменского областного государственного института регионального образования, который предлагает пройти тренировочное тестирование на платной основе. Стоимость одного тестирования составляет 330 рублей. Оно проводится накануне итоговой аттестации (в апреле), работы полностью обрабатываются РЦОИ. Соблюдается независимая оценка качества знаний. Участие в данном пробном тестировании – только на добровольной основе. Школа не имеет права заставлять выпускника принимать участие в платном пробном экзамене, поэтому этот вопрос и был вынесен на родительское собрание. В результате многие родители выпускников воспользовались предложенной услугой.

Экзаменационная пора волнует не только детей, но и родителей. Очень важно, чтобы в данный период каждый ребёнок чувствовал поддержку близких. Надеемся, что совместная подготовка к государственной итоговой аттестации поможет снизить волнение за своих детей у взрослых, а выпускникам – показать глубокие знания и добросовестную подготовку.

М. ЛАКМАН.

ТВ